2022年8月 星期一 2

农历壬寅年七月廿五 今日4版 总第7450期

🏂 今天多云;明天阴有阵雨。东南风3~4级。明晨最低气温:28~29℃,今天最高气温:39℃。

登创环境工程公司

电话:53584019

经过5年实践,璜泾镇试行的文明家庭积分管理制度, 演化成为苏州农村文明家庭创建地方标准——

# "璜泾文明实践"花开姑苏城

□本报记者 张瑜

## ≥喜迎二十大 奋进新征程

8月19日,苏州市市场监督管理局发布《乡村振兴新时代农村文明家庭创建评价指南》苏州市地方标准公告。该标准蓝本起源于太仓市璜泾镇。

农村文明处处兴。日前,在璜 泾镇雅鹿村一处老宅翻建现场,周 耀林和几个邻居搬来大水泵,顶着 烈日用水管把建筑工人留下的满 地砂石碎屑冲洗干净。"他们都是自 愿过来帮忙的。"屋主沙建平说,村 里谁家建房、结婚等大事,邻里相帮 已是一种默契。

这是雅鹿村日常生活中极其 寻常的一幕,而其背后蕴藏着并不 寻常的"文明密码"。作为太仓第 一个全国文明村,雅鹿村早在 2017年9月就试点家庭诚信积分 评比,没有"前车"可鉴,便因地制 宜,自己摸索出一套实施方案、一 个基金平台、一支管理队伍、一个服 务站点、一批宣传阵地、一份文明倡 议等,解决积分如何实施、靠什么运 作、谁来管理、怎么运用等一系列问 题。"这个诚信积分评比已经成为一 面镜子,一把尺子,融入到我们的 生活。"去年获得"五星文明家庭" 荣誉(最高级别)的周耀林有感而 发,村民们从中清晰了解什么该 做,什么不该做,也从过去"配合配 合""走走过场",到如今谨慎自评、 你追我赶,并非是看中物质奖励, 更多是对文明乡村价值内核的认 同和对精神层面荣誉感的追求。

家庭诚信积分起点在雅鹿村, 但影响已外溢。有了成功经验,璜 泾镇牢牢抓住"家庭"这一社会细 胞,用家庭诚信积分培育基层文明 的"小因子",激发全民参与的"大 文明",一张小小的家庭文明积分 卡进入了璜泾13个村、社区的万 户千家。2019年,太仓市出台《新 时代太仓文明家庭建设诚信积分 管理工作实施意见》,点名璜泾镇 率先试行文明家庭积分管理制度, 用一个个家庭的文明力量,撬动整 个农村的精神文明建设。在不断 的实践、调整、磨合、验证下, 璜泾 镇将最真实的经验化作《乡村振 兴新时代农村文明家庭创建与评 价指南》,其中包含总体原则、评价 内容、评价程序、复核监督等8大 板块和附录"新时代农村文明家庭 积分卡",把科学、合理、可操作的 整套系统奉献给广大农村基层。

苏州科技大学邢夫敏教授认 为,中共中央、国务院连续发布中 央一号文件,对新发展阶段全面 推进乡村振兴作出总体部署。《乡 村振兴新时代农村文明家庭创建 与评价指南》是践行苏州乡村振兴 战略的重要内核。乡村是当前中 华民族传统家庭美德保存最完整 的地方,通过创建具有新时代家风 文化特色的家庭文明力量,能有力 促进和提升乡村振兴的内涵,更好 地发挥文明典型示范作用。璜泾镇 起草的这一标准内容细致,操作性 强,符合实际,可通过创建形成具有 地方特色的可复制的特色品牌,有 力推动更大范围的乡村振兴。

从一个乡镇的文明实践,到全市推广的地方标准,这是一次质的飞跃。这小小积分不再局限于太仓一隅,而是伴随着标准的发布走向更远的地方,发挥更大的作用。它是一个原点,通过一个个家庭外化成一个村、一个镇、一个城市的文明风范,为乡村基层自治、城市文明建设更上一层楼培土夯基,注入不竭动力。

### 铁路架设预制梁

#### 全力推进

8月19日,沪渝蓉高铁引入太仓站站前10标施工现场,中铁上海工程局铁路建设者正在架设预制梁。该标预制梁架设从8月1日全面启动,共需架设预制梁113孔,目前已架设完成41孔,11月可完成全部预制梁架设工作。

记者 计海新 摄



#### 以"太仓速度"推动更高水平一体化

## 立足更高站位 展现更强担当

——"锚定更高目标 展现更大作为"系列评论之一

□本报评论员

"火辣辣"的季节,"气昂昂"的 干劲。

8月8日,太仓市委工作会议 召开;8月16日,苏州市委常委会 专题调研太仓市工作会议举行。 这两次会议意义非凡,为新形势下 太仓发展定下基调。从以港强市 再升级、一体化发展再深化、发展 速度再提升等维度发力,太仓誓以 一域之精彩,为苏州增光添彩。

江风海韵,孕育了太仓人谋时 而动、知势而为的禀赋。

地处江之尾、海之头,太仓自 古繁华,是人流、物流、信息流集 地。当前,太仓既拥有长三角设设 地。当前,太仓既拥有长三角设设 多重机遇优势,也迎来了中央推设 多重机遇优势,也迎来了中央推设 的政策红利期。尤其是,苏州如今 把港口发展、市域一体摆在全页 加突出的位置,这给太仓带来了 的机遇。

遇。 机遇不抓牢,便会擦肩而过。 太仓人深知,必须应势而动、顺势而行,努力通过把太仓打造成为长三角地区最具潜力的制造业基地、商贸物流基地和文化旅游目的地,让"金太仓"不负大时代。

船来船往,种下了太仓人不惧 险阻、革新务实的基因。

600多年前,太仓是郑和七下 西洋起锚地;600多年后,以船为 媒,太仓与160多个国家和地区建 立了经贸往来。凭借骨子里一股 敢闯敢试敢为人先的精气神,太仓 人总能从荆棘中踏出一条新路来。

近几年,国际环境趋向复杂严峻,给开放型经济带来挑战;瘦情起伏反复,对经济社会发展造成深远影响。对此,唯有求新求变,以自身发展的确定性,应对外部环境的不确定性,创造未来更多可能性。

今年以来,太仓高效统筹疫情防控和经济社会发展,依托一系列创新举措成功处置疫情,守住了江苏的东大门,全力助企纾困,稳住

了经济发展基本盘。接下来,一贯 务实的太仓,还将迎着困难上、顶 住压力拼,集中力量、定力十足地 继续办好自己的事。

海阔天高,激扬起太仓人乘风 破浪、勇争一流的斗志。

太仓以东,天渺渺,海茫茫。海 天一色,最能激发人们志存高远。 而太仓的发展前景,恰似海阔天高, 也在激励着全市上下为之奋斗。

想要把美好蓝图尽快变成生动现实,太仓人当以必胜的决心拼出"太仓速度"。紧扣"两个高于"不动摇,全力以赴在发展速度上争先进位、在发展质量上扛旗夺杯、在贡献份额上追赶超越。敢与强的争、敢跟快的比,以挑战极限、争创一流的志气拼出最好结果。

立足更高站位,深入贯彻苏州市委常委会要求,坚决扛起苏州港主港区、核心区的担当,聚力打造港产城一体化高地;接轨上海、融入主城、联动周边,当好苏州市域一体

化发展的示范样板;加速提升太仓 能级量级,为苏州建设社会主义现 代化强市勇挑重担、多作贡献。

众人划桨开大船,人人奋力、 个个争先,高质量发展的航船方可 行稳致远。

志不求易者成,事不避难者进。太仓人将以目标为帆,以奋斗为桨,齐心协力、踔厉奋发,推动"太仓号"巨轮稳稳抵达梦想彼岸。

#### 今日导读

#### 大型招聘 百企干岗组团引才

>>> 02版

公安干警 比拼"水上功夫"

>>> 02版

#### 市生物医药产业园喜报连连

本报讯(记者 薛海荣)记者 从沙溪镇了解到,市生物医药产 业园近期收获满满、喜报连连, 获评全国最具成长性生物医药 产业园区,园区内多家企业也获 得了相应的殊荣。

在不久前刚闭幕的2022年第六届中国生物医药创新合作大会暨2022中国生物医药产业价值榜颁奖盛典上,我市生物医药产业园孩评最具成长性生物医药产业园区,昭衍(苏州)新药研究中心有限公司获评最具影响力CXO企业,苏州百因诺生物科技有限公司获评生物医药产业优秀服务供应商。

不仅如此,国家药品监督管理局药品审评中心目前发出公示,位于我市生物医药产业园区的核欣(苏州)医药科技有限公司研发的一款产品获得临床默示许可,即将开展临床研究。本次获批临床的产品是该公司进展最快的产品管线,也是全球首创的以68Ga标记的双靶点诊断分子,可以在高危人群中早期诊断胰腺癌及评价胰腺癌的治疗效果。

这些荣誉的获得,是我市生物医药产业篷勃发展的见证。

沙溪镇相关负责人表示,该镇正以打造产业社区为目标,推进市生物医药产业园核心区建设,在已建成国家级众创空间、分析检测公共服务平台、人才公寓、商务酒店、规划展示馆等众多生产生活配套基础上,高水平打造人才、资本、技术和专业化服务等各类要素集聚的生态圈,加速重大优质项目引进和建设,加快生物医药产业创新集群做大做强。

目前,市生物医药产业园以 医药合同外包服务、医疗器械、 生物制药三大产业为方向,集聚 了昭衍新药、百因诺、信立泰等 270多家优质企业,覆盖三大产 业链各个环节,预计今年核心区 总营业收入将突破100亿元。当 前,核心区已建成各类载体约 72.7万平方米,其中七溪生物硅 谷、星药港13.1万平方米建成载 体出租率达90%,新竣工载体近 14万平方米。今年在建、待建项 目18个,将新增载体超120万平 方米。园区已先后获得国家火 炬计划太仓生物医药特色产业 基地、江苏省科技产业园、江苏 省科技创业孵化链条和加速器 等多项荣誉。

#### 打造青年创客沃土 **"双创"赛事在太打响**

本报讯(记者 沈雯)目前, 第七届"郑和杯"中德青年创新 创业大赛决赛在我市举办。

大赛自5月启动以来,全球青年创业者积极响应,共计70余个项目参赛,涵盖智能制造、数字经济、生物医药和航空航天等重点领域。经过层层博弈,最终有16个优秀项目跻身决赛舞台,角逐奖项。

据悉,大赛设立大额奖金池,并提供优厚的扶持政策,对落地太仓的项目,提供创业服务、人才政策、智力、投融资、生活安家服务等多维度的奖励支持。团市委相关负责人表示,"我们将为优质项目提供创业跟踪指导,促进更多优秀人才、项目落户太仓、扎根太仓、服务太仓,更加广泛地集聚海内外高层次青年,深度融合人才链、创新

链、产业链,在打造综合最优的 人才生态上拼出'太仓速度',持 续擦亮太仓对德合作'金字招

"郑和杯"中德青年创新创业大赛作为太仓的一项地方性品牌赛事,自2016年以来已连续举办7年,累计吸引了海内外1700余个项目参赛,超100个项目与太仓达成落地意向。

近年来,我市持续优化营商 环境,聚力打好"政策牌""金融 牌""人才牌"三张牌,加快推进 数字经济时代产业创新集群建 设,聚焦生物医药、航空航天产 业创新集群发展。通过搭建创 新创业比武平台,以赛为媒,以 赛促产,以赛聚业,进一步营造 良好的创新创业氛围,培育发展 新动能,打造人才聚集"强磁 场"。

#### 毕业后回太任教 **79名准大学生签约**

本报讯(记者 沈雯)8月19日,我市举行签约师范生暨乡村定向师范生签约会,19名签约师范生、60名乡村定向师范生在家长陪同下完成签约。

按协议内容,此次与市教育局签约的19名师范生在完成本科或研究生学业后,回太从事教育教学工作时间不少于6年,可获得4万元到6万元的资助。

贸助。 60名乡村定向师范生也在当 天签约,这些学生在毕业当年参加 我市教育局组织的定向招聘,按 照综合成绩排名,选择到有空编 空岗的乡村学校任教,并连续服 务时间不少于6年,可确保有编 有岗。

签约乡村定向师范生的王 朱奕说,要在乡村(教师)的岗位 上,做出自己的贡献。

我市从2010年启动签约师范生计划,2016年首次申报省教育厅乡村定向师范生招生计划,一大批师范生毕业后回太任教,为家乡教育作出贡献。

地址 : 太仓市科教新城书院路 103 号 传真:33018055 广告热线 : 33018088 报料热线 : 13962408686 网站 : www.taicangdaily.com 苏州日报印务中心承印 售价 : 1.30 元 值班总编 : 王嵘 编辑 : 刘少树 组版 : 王志强 校对 : 刘晓凤